Задание 2.
Задача №2.1
В результате испытания на твердость по Бринеллю трех стальных образцов толщиной 8 мм путем вдавливания в них шарика диаметром 10 мм под нагрузкой 10000 Н на поверхности образцов получили отпечатки (лунки) диаметрами:
- образец №1: 5,30 мм, 5,25 мм, 5,20 мм.
- образец №2: 6 мм, 6 мм, 6 мм.

- образец №3: 5,4 мм, 5,6 мм, 5,5 мм.

Пользуясь справочными данными, определите твердость каждого образца. Вычислите предел прочности образцов, с учетом коэффициента (k), зависящего от материала (для сталей с твердостью НВ 175…450  k = 0,35) и укажите самый прочный из них.

Определение чисел твердости по Бринеллю

	Диаметр отпечатка  d, мм
	Число твердости  при нагрузке Р, Н
	Диаметр отпечатка  d, мм
	Число твердости  при нагрузке Р, Н

	
	300D2
	100D2
	25D2
	
	25D2
	100D2
	300D2

	2,90
	4440
	
	
	4,50
	1790
	595
	149

	2,95
	4290
	
	
	4,55
	1740
	581
	145

	3,00
	4150
	
	346
	4,60
	1700
	568
	142

	3,05
	4010
	
	334
	4,65
	1670
	555
	139

	3,10
	3880
	1290
	323
	4,70
	1630
	543
	136

	3,15
	3750
	1250
	313
	4,75
	1590
	530
	133

	3,20
	3630
	1210
	303
	4,80
	1560
	519
	130

	3,25
	3520
	1170
	293
	4,85
	1520
	507
	127

	3,30
	3410
	1140
	284
	4,90
	1490
	496
	124

	3,35
	3310
	1100
	276
	4,95
	1460
	486
	122

	3,40
	3210
	1070
	267
	5,00
	1430
	475
	119

	3,45
	3110
	1040
	259
	5,05
	1400
	465
	116

	3,50
	3020
	1010
	252
	5,10
	1370
	455
	114

	3,55
	2930
	977
	245
	5,15
	1340
	446
	112

	3,60
	2850
	950
	237
	5,20
	1310
	437
	109

	3,65
	2770
	923
	231
	5,25
	1280
	428
	107

	3,70
	2690
	897
	224
	5,30
	1260
	419
	105

	3,75
	2620
	872
	218
	5,35
	1230
	410
	103

	3,80
	2550
	849
	212
	5,40
	1210
	402
	101

	3,85
	2480
	826
	207
	5,45
	1180
	394
	98,6

	3,90
	2410
	804
	201
	5,50
	1160
	386
	96,6

	3,95
	2350
	783
	196
	5,55
	1140
	379
	94,6

	4,00
	2290
	763
	191
	5,60
	1110
	371
	92,7

	4,05
	2230
	743
	186
	5,65
	1090
	364
	91,0

	4,10
	2170
	724
	181
	5,70
	1070
	357
	89,3

	4,15
	2120
	700
	176
	5,75
	1050
	350
	87,6

	4,20
	2070
	688
	172
	5,80
	1030
	343
	85,9

	4,25
	2010
	671
	168
	5,85
	1010
	337
	84,3

	4,30
	1970
	655
	164
	5,90
	992
	331
	82,6

	4,35
	1920
	639
	160
	5,95
	973
	324
	81,1

	4,40
	1870
	624
	156
	6,00
	955
	318
	79,6

	4,45
	1830
	609
	152 
	
	
	
	


